

证券代码：603165

证券简称：荣晟环保

债券代码：113541

债券简称：荣晟转债

浙江荣晟环保纸业股份有限公司

投资者关系活动记录表

编号：2021-06

投资者关系 活动类别	<input type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input checked="" type="checkbox"/> 电话会议 <input type="checkbox"/> 其他
参与单位名称	国信证券 陈卓鸣 中泰证券 郑汉林 渤海证券 赵乃佳 国泰君安 黄佳炜、余雄芬 信达资管 吕健祥 师董会 王泽凯 盛达期货 孙屿妍 永安期货 卢雨洁 浙江朔盈资产 卢特坚 杭州哲石投资 陈江群 杭州楨孚基金 宋峰 浙江安禅资产 汪玉龙 杭州懿道资产 王军 浙江华成集团 李东锦 顶点财经 于鑫 北京盘秀科技有限公司 范胜军
时间	2021年12月22日 15:30-16:30
地点	浙江省平湖经济技术开发区镇南东路588号（电话会议）
上市公司接待	董事会秘书、副总经理 胡荣霞 财务总监 沈卫英

人员姓名	
<p>投资者关系 活动主要内容 介绍</p>	<p>一、公司概况介绍环节：</p> <p>公司成立于 1980 年，位于浙江省嘉兴市。经过 40 多年的发展，荣晟环保已形成生态造纸、环保热电、绿色包装三大板块，涉及造纸、热电、包装、科研、环保、投资等多个领域。2017 年，荣晟环保在上海证券交易所成功上市（股票代码：603165）。荣晟环保坚持用高新技术改造提升传统产业，推动造纸产业的转型升级，通过了质量管理、环境管理、能源管理、职业健康、知识产权、森林监管链六大体系认证。主要产品有 AA 级牛皮箱板纸、AA 级高强瓦楞原纸、纸板和蒸汽。公司注重科技创新，拥有授权专利 102 项，其中发明专利 26 项，2012 年就被认定为国家高新技术企业，同时建有省级企业研究院、省级企业技术中心。公司打造资源节约型和环境友好型企业，追求企业、环境、社会的和谐统一，遵循“减量化、再利用、资源化”原则，被评为国家绿色工厂，在造纸污水减排及处理、造纸污泥回用、沼气发电等方面走在行业前列或为行业首创，综合废水 COD 达到 100mg/L 左右，排水量 4 吨/吨纸左右，实现了废水的区域循环再利用，在提高企业竞争力的同时实现可持续发展。</p> <p>二、会议问答环节：</p> <p>1、介绍下公司刚投资的年产 5 亿平方绿色智能包装产业园项目。</p> <p>公司于今年 10 月与安徽全椒经济开发区管理委员会签订了《年产 5 亿平方绿色智能包装产业园项目投资协议》，项目总投资约为人民币 8 亿元，分三期投建，预计 2022 年 3 月开工建设，2023 年 9 月底完成一期主厂房及配套仓储建设，2023 年 12 月底启动二期厂房及配套仓储建设，2025 年 6 月底完成二期厂房及配套仓储建设，2027 年 3 月底完成整体厂区建设。这次投资的项目是符合公司的发展战略及未来规划，为公司进一步实现产业集聚和资源整合，拓宽市场领域，完善产业布局，有利于提升公司核</p>

心竞争力。

2、在“30·60”双碳目标的大背景下，在碳排放和电力方面，公司是否有技术储备或者布局？

公司积极响应国家节能减排及绿色环保的号召，通过产品研发、工艺优化等方式减少碳排放以实现碳中和，加强绿色生产研究，切实履行生态环境保护的企业社会责任。公司《十四五规划》中依据双碳目标，拟引进高端人才实现深度合作，在二氧化碳捕集和利用、低碳清洁能源、大气污染控制领域开展布局和创新。公司始终以废纸为原料生产再生纸，既符合国家产业政策对造纸行业原料结构调整的要求，也极大节约了国家的林木资源，实现资源的高效和循环利用，属于资源综合利用行业。通过“资源——产品——资源”的循环经济模式在废水、废料、废气处理方面处于行业前列。生产技术改造升级方面，公司对部分生产线进行升级改造和优化布局，通过引进先进设备对现有造纸生产线和配套固废处理设施实施节能及智能化升级改造，以提升自动化程度和机械性能，降低能源消耗及污染物排放，节约生化污泥、纸渣无害化处理成本。热电联产方面，公司积极探索高性能余热发电技术，节约燃料，公司还实施建设了两期光伏发电项目共10MW，已并网发电，提高资源利用率，共同助力实现“碳中和”的奋斗目标，创造良好的经济效益和社会效益。

3、公司的研发费用是相对比较高的，未来是不是会有一些高科技的产品，有没有一定的技术壁垒？

公司非常重视研发创新能力，去年公司研发投入8000余万元，占比5.1%。公司不断加大产学研合作力度，与陕科大，浙科大等高校进行了深度合作，在优化生产工艺、产品生产过程的节能、降耗、减污以及开发功能型的原纸产品等方面着重研究。公司还积极吸纳高端人才，在水处理领域，引进了芬兰高端水处理

专家，在废水处理及资源化领域深度研发，实现行业领先；在纤维纳米工艺领域，通过纳米纤维素技术的研发及产业化，攻克废纸纤维短、强度低的行业难题；在“碳中和”领域，引进高端人才，实现在二氧化碳捕集和利用、低碳清洁能源、大气污染控制领域的布局和创新。公司还与浙江中控技术股份有限公司就智能工厂打造结成战略合作伙伴关系达成战略合作，进一步推动公司自动化、数字化和智能制造产业布局，共同合作成立研发基地。公司坚持以市场需求为导向，以技术创新为驱动，吸引优秀人才，引进先进技术，以突破传统造纸的技术壁垒。

4、请问目前开机率是多少，产品库存在什么水平，公司在采购废纸环节上有何优势？

公司现在造纸产线都是100%开机的，每个月会有定期设备维护保养。当前公司产品库存处于合理水平，约5—7天。采购废纸环节上，公司通过集中采购和资金保障优势做好原材料成本管控，对客户诚信合作，实行三个工作日内付款制，以保障客户的资金运转。在废纸验收环节，公司运用红外线检测技术，对废纸回收过程水分进行测量，根据公司的验收标准对回收的废纸进行定级、定量、定价，减少掺杂掺假和人为干扰，营造良好的公平公正的验收环境，保障原材料品质，提高利用率。

5、请问对造纸这一行业前景的看法，以及整个行业产能的需求情况？

答：造纸行业作为基础原材料工业，在国民经济中有着不可替代的地位。纸及纸板的消费水平是衡量一个国家现代化水平和文明程度的标志，其用途扩展到国民经济的各个部门。公司以再生纸生产为龙头，集废纸回收供应、热电联产、再生环保纸生产、纸板纸箱制造于一体，主要产品有A级牛皮箱板纸、A级高强瓦楞原纸、高密度纸板、瓦楞纸板、电力和蒸汽，公司业务覆盖包

装造纸和瓦楞包装，造纸业务上游为废纸等原材料供应行业，瓦楞包装行业下游为通讯、电子、食品、家电等众多行业。公司研发生产的低克重、高强度瓦楞原纸和中高档纸板产品受到众多大型客户的青睐，产品具有抗压强度高、结构性能好、对包装物品具有良好的保护功能、可回收利用等特点，被广泛地运用于食品、饮料、酒类、电子、家电、家具、化工、服装、机械等行业的内外包装。

造纸行业的盈利能力与经济周期有一定的相关性。为此，公司坚持以科学发展为主题，以提质增效为重点，全面优化产业结构和区域布局，构建协同高效的业务体系。同时，公司不断通过技改提高设备和技术水平，丰富产品结构，提高产品档次，增强竞争力。

6、今年公司的分红率非常高，后续业绩如果保持一个高增长，还能继续维持这样的一个分红率吗？

公司于今年5月已实施了2020年度利润分配，以方案实施前的公司总股本256,195,965股为基数，每股派发现金红利0.70元（含税），共计派发现金红利179,337,175.5元。每年的利润分配预案都是公司综合考虑了公司现阶段的盈利水平、现金流状况、经营发展需要等因素的结果。利润分配要符合公司实际和公司制定的现金分红政策，同时也要体现出合理回报股东的原则，才会有利于公司的健康、稳定、可持续发展。

7、除了前面所说的投资项目外，公司还有其他对外投资吗，是否有新进展？

公司通过全资子公司嘉兴荣晟实业投资有限公司对外投资有以下：兰溪普华臻宜股权投资合伙企业（有限合伙）、杭州湖畔小园股权投资合伙企业（有限合伙）、浙江容腾创业投资合伙企业（有限合伙）、平湖绿合金凰展平一号创业投资合伙企业（有

	限合伙)、平湖绿合金凰展平二号创业投资合伙企业(有限合伙)、浙江矽感锐芯科技有限公司、勒威半导体技术(嘉兴)有限公司等。其中杭州湖畔投资的立方控股(833030)已经在新三板上市;浙江容腾投资的科达自控(831832)已经在北交所上市。
附件清单 (如有)	无
日期	2021年12月22日